Partie 111 : Applications de la Transformation de Laplacel

La transformation de Laplace transforme toute équation différentielle en équation
algébrique, en effet :

Dage 19
£lf’(t)] = p.F(p) - f(0o") ; Chapitre 6

LIr )] = p*F(p) - pf(07) — £°(0%) ;
LI )] = p*F(p) - p(0°) — pf *(0%) — £ 7(0%) ;

(O] = prF(p) - pr0°) - P °(0°) - - PIOD(OY) - £0(0°).

(n est un entier naturel.)

On note g(0"), la limite quand x tend vers 0 par valeurs positives de g(x)

La transformation de Laplace facilite donc la résolution d’une EDLCC, et par la méme
tout probléme du GEIL
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2) Exemple de circuit du premier ordre Etude du filtre passe-haut. Dageég Chap;
Itre 6

Soit un circuit dans lequel la sortie s(t) et 'entrée e(t) vérifient I'équation différentielle :

$'(0+3.5() = 2.¢°(1) + e(1) ; s(0) = e(0) = 0. Soit S(p) =L [s(1)] et E(p) = L [e(t)].

S(p)

E(p)
v On appelle réponse impulsionnelle d’un circuit, le signal de sortie s obtenu, lorsque

le signal d’entrée e est une impulsion de Dirac. Déterminer la réponse impulsionnelle
de ce circuit.

v On appelle réponse indicielle d’un circuit, le signal de sortie obtenu, lorsque le signal
d’entrée e est un échelon unité. Déterminer la réponse indicielle de ce circuit.

v" Calculer la fonction de transfert H(p) de ce circuit : H(p) =
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Soit un circuit dans lequel la sortie s(t) et I’entrée e(t) vérifient I'équation différentielle :

ST(1)+3.s(t) = 2.2’ (1) +e(t) : s(0) = e(0) = 0. Soit S(p) =£ [s(t)] et E(p) = E[e(t)].

} S
| Calculer la fonction de transfert H(p) e ce circuit :\H(p) = Eiz ;
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Soit un circuit dans lequel la sortie s(t) et I'entrée e(t) vérifient I’équation différentielle :
S'(0+3.5(1) = 2.¢°(1) + e(t) 3 5(0) = e(0) = 0. Soit S(p) =L [s()] et E(p) = Llev].  Page 5y o
apitf‘e
6

v Calculer la fonction de transfert H(p) de ce circuit : H(p) iin;

-—\rs

v On appelle réponse impulsionnelle d'un circuit, le signal de sortie s obtenu, lorsque
le signal d’entrée e est une impulsion de Dirac. Déterminer la réponse impulsionnelle

de ce circuit. PUOS
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